

Кабардино-Балкарская



ПРАВДА

«Кабардино-Балкарская правда»
 Учреждена 1 июня 1921 года
 №325 (21847)

Издается с 1 июня 1921 года. №325 (21847).

12 декабря 2006 года

Интернет-версия «КБП» www.kbpravda.ru

ОФИЦИАЛЬНЫЙ
 ВТОРНИК

Дополнительный выпуск
ПОСТАНОВЛЕНИЕ О ШКОЛЬНЫХ ИНСПЕКТОРАХ МИЛИЦИИ

Опрос
ЧЕМ ОТЛИЧАЕТСЯ ЭЛЬБРУССКИЙ РАЙОН ОТ ДРУГИХ?

Эльбрусские ЧОВУСТЫ

Событие
АВТОЛЕДИ ПОЛУЧИЛА КОРОНУ, И НЕ ТОЛЬКО

Прямой эфир

ПРЕЗИДЕНТ КБР ОТВЕЧАЛ НА ВОПРОСЫ ЖИТЕЛЕЙ РЕСПУБЛИКИ



В минувшую субботу на канале «Россия» в течение часа Президент КБР Арсен Канжоев отвечал на вопросы жителей Кабардино-Балкарии. Общение состоялось по инициативе Президента и было организовано ГТРК «Кабардино-Балкария» и пресс-службой главы республики.

За четыре дня до передачи работники телевидения принимали звонки, записывали вопросы и передавали Арсену Башировичу, поэтому часть обращений была проработана заранее. На остальные вопросы, которые поступали во время эфира, он отвечал сразу же после ознакомления в студии.

Эфирный час пролетел, как одно мгновение. Ведущие, которым для озвучивания передавались записанные операторами звонки, задали довольно быстрый темп, чтобы Президент смог схватить как можно больше вопросов. А их было немало: после анонсирования телепередачи получено

более 400 звонков. Ряд вопросов посвящен градостроительным делам. Нальчикка Юрий Анзор Озроков интересовался будущим улицы Кабардинской, где «разрушаются» здания, имеющие историческую ценность». Президент сообщил, что разработан проект застройки исторической части города в границах улиц Ногмова-Кешокова-Нахушева-Кабардинская-Севобуды. По проекту намечаются реконструкция зданий и строительство новых, выдержанных в стиле застройки начала XX века, перевод улицы Кабардинской от Кешокова до Ногмова в пешеходную зону с размещением культурно-развлекательных объектов, то есть создание подобия московского Арбата. Планы предполагается реализовать в ближайшие годы.

Али Туквов, начальник цеха «Эльфарми», посетовал на «безобразное состояние многокомбинат: территория огром-

ная, здания разворовываются». Арсен Баширович согласился, что вопрос поставлен правильно и требует безотлагательного рассмотрения. В настоящее время руководство республики ищет эффективного собственника по воссозданию или строительству нового маскокомбината. Также в созданном недавно Агентстве инвестиционной и развития КБР готовы рассмотреть бизнес-проекты по реанимированию данного предприятия или строительству на этих площадях другого современного производства.

Поступили две жалобы на одну тему: от пенсионерки М. Лыковой и жителей многоэтажного дома №131 по улице Гагарина о возведении частных построек во дворе их дома: «...частник построил коттедж, хлебопекарню, автомойку, ликвидировал детскую площадку».

(Окончание на 2-й с.)
 Фото Руслана Мамиева.

ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

До Нового года осталось 19 дней

Первая елка зажгла свои огни

Сезон фонтанов прошел. На место им приходит празднично наряженные елки. Одна из них уже появилась у входа в кинотеатр «Восток» на проспекте Ленина, там, где летом горел разорванный пышный фонтан. Золотые гирлянды и шары «выросли» на лесной красавице по задумке администрации кинотеатра. «Мы потрудились украсить елку для того, чтобы жители Нальчика подождать могли побыть в атмосфере праздника», сказала директор кинотеатра «Восток» Зоя Калибанова. К сожалению, нашлось так много и праздника не надо, дай только напакостить: несколько гирлянд и шаров канули уже в первые дни... Да, радости у всех разные -



дому елочка наряженная душ греет, а кому - милые мелкие гадости...
 Анна ГАБУЕВА.
 Фото автора.

Образование

Для детей с ограниченными возможностями

На базе начальной школы-детского сада №1 г. Тырныауза уже два месяца работает Ресурсный педординационно-диагностический центр. Он создан для оказания семьям, имеющим детей с ограниченными возможностями, содействия в воспитании и обучении.

Как рассказала руководитель Центра Зарета Моллаева, образованы две экспериментальные группы, куда

вошли пятнадцать детей в возрасте от трех до восьми лет. Воспитатели, психолог, социальный педагог, педиатр делают все для того, чтобы они быстрее прошли адаптационный период. Поскольку дети разного возраста, одни занимаются по детсадовской программе, другие проходят обучение по курсу начальной школы.

Анатолий САФРОНОВ.

Культура

В Доме-музее Шоры Ногмова

В Доме-музее Шоры Ногмова в селе Нартан состоялся творческий вечер. На нем присутствовал известный художник Мухадди Кишев. Хранитель музея Елена Пачева провела для художника небольшую экскурсию. Самостоятельный танцевальный ансамбль Нартановского дома-ин-

терната дал для гостя концерт. Кишев преподнес в дар музею две посвященные его творчеству монографии, плакат и каталог, выпущенные Российской академией художеств и зарубежными издателями.

Наш корр.

Семинар «Эврика» - в Кабардино-Балкарии

В рамках федеральной целевой программы развития образования «Разработка и апробация конкурсных механизмов финансовой поддержки субъектов РФ» в Нальчике прошли семинар «Комплексное развитие региональной системы образования». Работа на семинаре организована по трем направлениям: разработка и реализация региональных комп-

лексных проектов модернизации образования, сетевое взаимодействие и гражданские институты образовательной политики. В работе семинара приняли участие министр образования и науки КБР С. Шхагапсоев и ректор Института проблем образовательной политики «Эврика» А. Адамский.

Гайшат БЕЙТУЛАНОВА, пресс-секретарь МОН КБР.

В Парламенте КБР

В городе полно бродячих собак и кошек

На заседании Комитета по образованию, науке и здравоохранению рассмотрен вопрос о состоянии санитарно-эпидемиологического благополучия населения КБР. Вел его председатель Комитета Игорь Иванов. В работе заседания принимала участие заместитель Председателя Парламента КБР Людмила Фещенко.

Руководитель Управления Роспотребнадзора по КБР Климентий Хацуков предоставил депутатам развернутую картину состояния обсуждаемой темы в республике.

За 10 месяцев 2006 года в КБР зарегистрировано 76865 случаев инфекционных и паразитарных заболеваний по 38 нозологическим формам (по РФ - 49 форм). В целом заболеваемость по КБР ниже показателя по РФ, кроме бруцеллеза.

Докладчик с сожалением констатировал рост заболеваемости коклюшем, которая не регистрировалась в КБР с 2002 года. Особую тревогу вызывает то, что заболевают привитые дети, что указывает на недостаточную профилактическую работу. Выросла также заболеваемость краснухой и рядом других редких (лептоспироз, микроспория, тениариоз) заболеваний.

(Окончание на 2-й с.)

Экономика

БЫЛЫМСКИЙ «КОЛОБОК»



Отправляясь в Эльбрусский район, мы корреспонденты «Кабардино-Балкарской правды», хотели взглянуть на то, как тут живет глазами приезжих, которых привлекает все новое, необычное и необычайно, из чего формируется первое впечатление. Беглый взгляд, конечно, не в состоянии проникнуть в суть явления, зато выхватывает наиболее яркие черты, в которых всегда или почти всегда отражаются наиболее животрепещущие тенденции.

(Окончание на 2-й с.)
 Фото Жамала Хаджиева.

В Правительстве КБР

Не можете уменьшить расходы - увеличивайте доходы

О текущей финансово-хозяйственной деятельности муниципальных районов и городских округов шла речь на совещании, состоявшемся в Доме Правительства. Президент и Председатель Правительства КБР выступили краткие доклады глав администраций о состоянии дел и дали разъяснения по прогнозным показателям бюджета на 2007 год. Главную установку руководства республики для рай-

онов можно сформулировать так: учиться зарабатывать сами. Сейчас районы дотируются на 65%, но долю финансовой помощи необходимо постоянно снижать.

«Республиканский бюджет не безразмерный, - заявил премьер Андрей Ярин. - Нет денег - сократите расходы. Ходите пешком, отключите телефоны».

(Окончание на 2-й с.)

Образование

Школа - миллионер

Согласитесь, такое сочетание в наши дни звучит вызывающе. Что за ним стоит, каких достижений и успехов добились, мы спросили у педагогов гимназии №5 Тырныауза, где образовательное учреждение стало обладателем этого титула. Наши собеседники - два заместителя директора Ольга Третьякова и Нина Югай. Директор Фатима Моллаева находится в Москве в Кремлевском Дворце съездов, где проходит форум «Национальный проект «Образование» - в действии», куда

приглашены лучшие директора школ России, учителя-победители конкурса «Учитель года», а также учащиеся, победившие в нацпроекте «Образование».

Уже через 12 лет после открытия школа приобрела статус гимназии. Благодаря профессионализму педагогов все эти годы она продолжает оставаться одной из самых успешных гимназий. Благодаря профессионализму педагогов все эти годы она продолжает оставаться одной из самых успешных школ республики. В течение трех лет три ученика гимназии стали обладателями стипендии Президента РФ.

(Окончание на 3-й с.)

ПОДПИСКА - 2007

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

С 5 по 12 декабря проходит специальная неделя подписчика. Вы можете подписаться на «КБП» по следующим ценам:

- с доставкой на дом - 281 руб. 22 коп.

- до востребования - 257 руб. 62 коп.

НАШ ПОЧТОВЫЙ ИНДЕКС - 5-1530

«Кабардино-Балкарская правда» настраивает Ауеса Зеушева на лирический лад.

Фото Артура Елковава.

Социум

Демографическая статистика в городах республиканского подчинения за ноябрь

Города	Рождение	Смерть
Нальчик	226	192
Прохладный	40	63
Баксан	60	39

По данным Управления экстерн при Правительстве КБР.

Прямой эфир

ПРЕЗИДЕНТ КБР ОТВЕЧАЛА НА ВОПРОСЫ ЖИТЕЛЕЙ РЕСПУБЛИКИ

(Окончание. Начало на 1-й с.) Недовольны от: «Жалуйтесь, у меня есть деньги, их хоть откупилос... Плюс к этому сотрудник 3-го отдела поставил ларек, сдал его в аренду...»

О том, когда просят сгущенку золотыми изделками, спрашивают лектор проспекта Ленина: «Все ворванное золото там реализуется, а милиция их не гонят...»

Домохозяйка Ирина Геннадьевна из Майского подвала проблема «серых зарплат». Именно по этой причине алименты, которые выплачиваются ребенку после развода, составляют горюх.

Многих завлечет бесконечная проблема «серых зарплат». Именно по этой причине алименты, которые выплачиваются ребенку после развода, составляют горюх.

Вопросы были самые разные и поступали из разных точек республики. Наталья Кравец из Загуюкского спрашивала, почему закрывают музыкальную школу в селе Арсен Башировича...

Ограниченность телевизионного времени не позволила ответить на каждый вопрос, но все они записаны и будут рассмотрены. Результаты этой работы появятся на официальном сайте Президента www.president.kb.ru.

Завершая эфир, Президент КБР отметила, что считает очень важным общение с населением через средства массовой информации – газеты, телевидение. «Надо использовать все формы открытого диалога, власть должна быть доступна людям...»

Джамия ХАГАРОВА пресс-секретарь Президента КБР.

В Правительстве КБР

НЕ МОЖЕТЕ УМЕНЬШИТЬ РАСХОДЫ — УВЕЛИЧИВАЙТЕ ДОХОДЫ

(Окончание. Начало на 1-й с.)

И учиться зарабатывать. Восстанавливать те производственные объекты, которые можно восстановить, реализовать новые проекты».

В большинстве районов поддвешивают и доводят до них без задержек, а там, где эта работа не налажена в должной степени, необходимо определить сроки выплат долгов бюджетным организациям и...

А. Ярин обратил внимание своих заместителей, руководителей министерств и глав администраций на явное несоразмерное распределение финансов по районам республики. Один из примеров – дотлаты за детское питание.

Состояние сельских дорог Президент назвал удручающим. Кроме центральных улиц, асфальтового покрытия практически нет нигде.

«В следующем году каждый глава будет отвечать за невыполненное задание», – пообещал Президент. Принятая новость для глав администраций населенных пунктов, на совещании принято решение создать резервные фонды для оказания разовой помощи жителям.

Вторым в повестке дня был вопрос оптимизации расходов республиканского бюджета на дополнительные социальные льготы и выплаты отдельным категориям населения.

Пресс-секретарь Президента КБР Джамия Хагарова сообщила собравшимся в письме от сотрудников районных газет, поступающих на сайт руководителя республики.

К. Хацукос затронул также вопросы оптимизации расходов по предотвращению туберкулеза; работе, проводимой по профилактике гриппа тлц; отсутствию санитарных зон охраны водопровода и истинно централизованного водоснабжения; низкотарных загрязнителях, производящих в Эльском районе; низком уровне организации гниющего мусора для детей (34 процента в КБР, 64 - в РФ) и неудовлетворительном состоянии благоустройства населенных пунктов республики, о котором вспоминает только во время месячных СПИДом и инфекционными заболеваниями за счет средств федерального бюджета.

«Вы можете посчитать, что у вас есть более актуальные проблемы», – обратился к главам администрации, сказал Арсен Каноков, – но это ваш рулон, сохраните его необходимо. Средства на содержание газет находите за счет дополнительных доходов».

Обсудив проблему, главы администрации предложили следующий вариант содержания очень дорого обходится содержание местных типографий, можно районные газеты печатать в республиканской типографии в Нальчике.

Ирина БОГАЧЕВА.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Парламента Кабардино-Балкарской Республики

О назначении дополнительных выборов депутатов Парламента Кабардино-Балкарской Республики третьего созыва по Предгорному одномандатному избирательному округу № 52

и Северо-западному одномандатному избирательному округу № 15

В соответствии с пунктом 8 статьи 71 Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», частью 4 статьи 78 Закона Кабардино-Балкарской Республики «О выборах депутатов Парламента Кабардино-Балкарской Республики» Парламент Кабардино-Балкарской Республики постановляет:

1. Назначить дополнительные выборы депутатов Парламента Кабардино-Балкарской Республики третьего созыва по Предгорному одномандатному избирательному округу № 52 и Северо-западному одномандатному избирательному округу № 15 на 11 марта 2007 года.

2. Правительству Кабардино-Балкарской Республики обеспечить финансирование дополнительных выборов депутатов Парламента Кабардино-Балкарской Республики третьего созыва по Предгорному одномандатному избирательному округу № 52 и Северо-западному одномандатному избирательному округу № 15.

3. Направить настоящее Постановление в Избирательную комиссию Кабардино-Балкарской Республики.

4. Настоящее Постановление вступает в силу со дня его официального опубликования.

Председатель Парламента Кабардино-Балкарской Республики И. БЕЧЕЛОВ

г. Нальчик 7 декабря 2006 года № 1001-П/П

Экономика

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Когда мы пересекли административную границу Эльбурского района и везли в Былым, первое, что бросилось в глаза, были торговцы капустой, которые стоили вдоль трассы вплоть до выезда из села. Былымская капуста пользуется заслуженной славой многие десятилетия.

Раньше она была основной овощной культурой, на выращивании которой специализировался местный союз.

Но сейчас ею занимаются только частники, почти все без исключения жители села независимо от профессии, возраста и социального положения.

Как так вышло, что к земле вернулись служащие и рабочие, молодежь и старики, кто считал себя кем угодно, но только не крестьянином, нам рассказали Лейла Узденикова и Любовь Байзуллаева.

В ГОРОДЕ ПОЛНО БРОДЯЧИХ СОБАК И КОШЕК

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Тем не менее, подчеркнул докладчик, санитарно-эпидемиологическая обстановка в КБР остается стабильной. Достигнут и поддерживается высокий уровень охвата прививками населения. Утвержден и реализуется республиканский план мероприятий на 2005-2007 годы, по программе ликвидации кори - с 2010 году.

При этом, заметил он, неудовлетворительно выполняется постановление Главного государственного санитарного врача РФ «Об усилении мероприятий по профилактике кори». Не может радовать и тот факт, что из подлещих прививкам против краснухи 134774 человека принята только половина из них.

Кроме того, в работе по борьбе с иммунизацией против вирусного гепатита, которая осуществляется по плану. Укреплена материально-техническая база Центра по борьбе со СПИДом и инфекционными заболеваниями за счет средств федерального бюджета.

Докладчик отметил, что со

рвана прививка по чуме, при том, что по природным очагам доклады, санитарно-эпидемиологическая обстановка. Очень высока также заселенность территории КБР грызунами, а это чревато не только экономическим ущербом, но и разведением заболеваний. Такую же угрозу создает отсутствие системы утилизации отходов.

К. Хацукос затронул также вопросы оптимизации расходов по предотвращению туберкулеза; работе, проводимой по профилактике гриппа тлц; отсутствию санитарных зон охраны водопровода и истинно централизованного водоснабжения; низкотарных загрязнителях, производящих в Эльском районе; низком уровне организации гниющего мусора для детей (34 процента в КБР, 64 - в РФ) и неудовлетворительном состоянии благоустройства населенных пунктов республики, о котором вспоминает только во время месячных СПИДом и инфекционными заболеваниями за счет средств федерального бюджета.

Вещь-спикер Людмила Федченко поинтересовалась, нет ли аллергической реакции на

противогриппозную вакцину гриппол. Несколько вопросов задал Игорь Иванов: проводится ли какая-либо работа против бешенства, поскольку, по его словам, «город переполнен бродячими собаками и кошками»; кто должен бороться с амброзией, несанкционированными свалками; невыносимым шумом в Нальчике, нитратным загрязнением, которые встречаются и в столице республики; как помочь Верхнему и Нижнему Кургу, где вообще нет воды?

В ответе докладчик проанализировал, что из гриппол 135-й серии было два случая реакции в с. Карагау у детей. После проверки эти серии решили прививать только взрослым, а детям 135-ю. Все остальные проблемы, по словам К. Хацукоса, объясняются неудовлетворительным финансированием, а часть из них относится к компетенции органов местного самоуправления.

По обсужденной теме принято решение.

Пресс-служба Парламента КБР.

«В большинстве районов поддвешивают и доводят до них без задержек, а там, где эта работа не налажена в должной степени, необходимо определить сроки выплат долгов бюджетным организациям и...

«Вы можете посчитать, что у вас есть более актуальные проблемы», – обратился к главам администрации, сказал Арсен Каноков, – но это ваш рулон, сохраните его необходимо. Средства на содержание газет находите за счет дополнительных доходов».

Обсудив проблему, главы администрации предложили следующий вариант содержания очень дорого обходится содержание местных типографий, можно районные газеты печатать в республиканской типографии в Нальчике.

БЫЛЫМСКИЙ «КОЛОБОК»

все сразу или есть возможность жить на пенсию или другой источник дохода (он есть у немногих), а вынуть от продажи капусты собирать? Не мы вернулись к земле, а она вошла в нашу жизнь, - говорили они. - Когда возник выбор: прозябать на пенсии и пособий, ждать выезда в деревню на зарплату или же жить на кого не надеяться и самим что-нибудь предпринять, а это - то первый засадил капусту, и сейчас уже продает капустку в среднем по 3 рубля и получают за все 30 тысяч рублей. Женщины назвали это крупной суммой, но с сожалением заметили, что такие деньги бывают у них раз в год и то только в том случае, если удается продать

цей. Когда вышла на пенсию, стала заниматься выращиванием капусты. В этом деле ей помогают муж и трое детей. Считает этот труд не только тяжелейшим. «Это то, что само воспитывает. Я вижу, как мои дети мужают, обретают чувство ответственности за порученное дело, начинают дорожить своим временем, как подчиняют свои прихоти обязанностям. И хотя порой они очень жалуются, я гоню эти чувствования, ведь наступила другая пора. Если раньше о нас и за нас думало государство, то теперь мы должны сами о себе позаботиться». Любовь не стала оценивать - хорошо это или плохо. Она просто сказала, что такие сейчас времена. На прощание, сообщила нам, что эту почти абсолютно круглую и крепко связанную капусту в народе называют «колобок». Любовь поделилась своим фирменным рецептом капустного салата, который известен всему салу на 7 кг нашинкованной капусты - 1,5 кг тонко нарезанного болгарского перца, такого же количества репчатого лука и тертой моркови, 100 г соли, столько же сахара, 50 г уксусной эссенции, 1 литр подсолнечного масла. Она звала нас к себе в гости попробовать ее соления и говорила, как было бы хорошо, если бы в их селе был построен консервный завод. «Мы бы делали такую капусту, которая бы затмила все существующие».

Зинаида МАЛЬБАХОВА.

ПЕНСИОННЫЙ ФОНД РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ИНФОРМИРУЕТ: ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

Опрос

Чем отличается Эльбурсский район от других?

Тахир Тепеев, ученик 11-го класса: «Это гостеприимство, так как наш район - это рекреационный уголок Юга России. У нас много альпийских горных баз, живописных мест, где можно отдохнуть и набраться сил. Еще мы отличаемся тем, что жители нашего района могут найти выход из любой ситуации».

Галина Алексеевна, пенсионерка: «Я приехала сюда в 1969 году из Республики Алтай. Здесь проживает доброжелательный и мирный народ. Единственная проблема, волнующая нас - не работает водопровод в микрорайоне Камбанин и до сих пор не может работать с трудовым договором за 1997 год. Пять лет назад мы подали в суд, но так ничего и не предпринято. Если бы его восстановили, все было бы по-другому, и тогда бы не уезжали бы из района».

Магомед Байдаев, водитель: «Район у нас спокойный. Кражи случаются редко, нет проблем с милицией. В общении с людьми, особенно с туристами, простыми жителями была бы работа, люди перестали бы отсюда уезжать. Помню, до схода села жителей в Тырныаузе было гораздо больше. А в недалекие времена, когда работа была, люди приезжали в район и жили. Имела работу, и люди жили, не зная бед. Комбинат стоит, и с этим связаны основные проблемы».

Вера Задорова, консультант по красоте: «Мне в последнее время в республике нет таких доброжелательных и теплых взаимоотношений между людьми, как у нас. В дружелюбной атмосфере жить куда лучше. В других районах у такого не замечала».

Мусинат Гусейнова, гардеробщик: «Могу смело заверить, что работа наших районных мастериц-визажисток отличается от всех других в республике. Невозможно найти визажистку в другом районе. Одна другая работа. Плохо, что наш рынок шерстяных изделий работает только раз в неделю. Хотя против бешенства, поскольку, по его словам, «город переполнен бродячими собаками и кошками»; кто должен бороться с амброзией, несанкционированными свалками; невыносимым шумом в Нальчике, нитратным загрязнением, которые встречаются и в столице республики; как помочь Верхнему и Нижнему Кургу, где вообще нет воды?»

В ответе докладчик проанализировал, что из гриппол 135-й серии было два случая реакции в с. Карагау у детей. После проверки эти серии решили прививать только взрослым, а детям 135-ю. Все остальные проблемы, по словам К. Хацукоса, объясняются неудовлетворительным финансированием, а часть из них относится к компетенции органов местного самоуправления.

По обсужденной теме принято решение. Пресс-служба Парламента КБР.

Замира Бардарова, старший помощник начальника 2-го отделения районного военного комиссариата: «Чистым воздухом, живописной природой. Считаю, что люди здесь приветливые и гостеприимные, чем, к примеру, в Нальчике. Если бы в нашем районе у нас таких людей не было, то мы бы уехали в другой район. После года работ потихонечку восстанавливается. Все проблемы связаны с тем, что у людей нет работы, и в этой связи распадается многие семьи. Если кто-то и найдется работа, то только временная. Впрочем, тем, кому и раньше жилось хорошо, и сейчас неплохо».

Ахмет Чеченов, транспортник: «Уже убедан, что жить к месту везде, была бы голова на плечах. Руки-ноги члелы - это самое главное. У нас много территорий для проживания людей, приехавших со всего Союза. Работать на земле, а если не подходит, Галина Жантуева, учительница английского языка: «Считаю, что наш район более образованный и интеллигентный. Здесь прожизнали люди, приехавшие со всего Союза. Район держится на той интеллигенции, которая еще осталась со времени, когда Тырныауз был индустриальным городом. Горные кадры в школе остались, продолжают культуру, промышленность, Тырныауз и в частности, коллектив лицей, где я работаю, и бы и остается многонациональным, где нет ярко выраженной какой-либо одной национальности. В школе остались представители интеллигенции тех времен, которых никак не заметишь».

Салимат Чеченова, безработная: «В молодости мне посчастливилось побывать во многих уголках нашей страны даже за пределами. С тех пор я глубоко убеждена в том, что таких отзывчивых и гостеприимных людей, как у нас, нигде нет. Об этом говорят и многие приезжие. Наверное, каждый человек считает район, в котором живет самым лучшим, но важно и то, чтобы эту особенность замечали и другие».

Елена Рабокина, контролер: «Этот район меня поразили своей красотой, а люди - невероятным гостеприимством и дружелюбием. Тут у меня родился сын. Мой муж вернулся к себе на родину, а я с сыном осталась здесь. Работать в поселке Былым в лет и уезжать нигуда не хочу. Если получится, постараюсь забрать сюда маму».

Попайска-2007

Лучшие почталыоны Эльбурского района В Эльбурском районе продолжается подписка на печатные издания. Больше всех подписал на газеты и журналы республики сотрудник первого почтового отделения села Кендленд Шариф Байзуллаев, за что получил звание лучшего почталыона района. По количеству подписчиков на «Кабардино-Балкарскую правду» лидирует почталыон Татьяна Узденикова.

Наш корр.

Событие

Автоледи получила корону, и не только

Феерическим шоу можно назвать то, что произошло в ДК профсоюзов в минувшее воскресенье...



Автоледи-2006 - Джульетта Машукова

«Не наша марка». Все конкурсантки угадали эмблему инномарк. Бороздя российские дороги, и даже рассказали об истории их создания.

реально, которая иногда доводит до абсурда. В первых же публикации показывали концертные номера. Много шума, как всегда, было от Султана Урагана...

ВЕСТИ РАЙОНОВ

Чегемский

Миллицейская династия Герговых

Династия защитников правопорядка рода Герговых заложил ее в последние годы молодой Аскерки из села Шалуха...

Маиский

Гавань для одинокой старости

Дом пожилого человека в городе Маиском работает два года. Он стал надежной гаванью для одиноких престарелых и инвалидов...

Прохладненский

Итальянцы следят за прохладненской модой

На Северном Кавказе крупная российская корпорация «Глория Джинс» (основной офис находится в г. Ростове-на-Дону) сотрудничает только с прохладненским ОАО «Шейная фабрика»...

Эльбрусский

«Россельхозбанк» обновился в Тирьнауэзе

В Тирьнауэзе открылся дополнительный офис Кабардино-Балкарского филиала ОАО «Россельхозбанк».

Черекский

Зерно - в земле, техника - под навесом

До будущей весны покинули поляевые участки мелиораторы района. Первыми омытый снег и поднятые зфины на 500 гектарах терского участка завершили земледельцы ООО «Агро-Дружба».

Лескенский

Теплое отношение к очагам культуры

Так уж повелось, что на развитие культуры всегда и везде не хватает денег. И все же в районе культурная жизнь постепенно налаживается.

Терский

На что потратит деньги Президент

Недавно Терек торжественно отметил свой юбилей. Из личных средств Президент республикой выделит городу 2 миллиона рублей.

Баксанский

Все, как у взрослых

Учебно-деловая игра «Мы выбираем» моделировала процесс реальных выборов. Прошла среди старшеклассников сельских школ района.

Урванский

О солдатах в прозе и стихах

В Нарткалином Доме культуры отметили победителей районного литературно-публицистического конкурса «Спасибо тебе, солдат!», в котором участвовали учащиеся, студенты и даже преподаватели вузов.

Зольский

«Исламей» показал старинный свадебный обряд

«Возвращение к истокам - путь к возрождению» - под таким названием прошел в Майкопе второй региональный фестиваль народного творчества.

«Ранко». За второе место Александра Капушева получила автомобиль. Оксана Кутеловой ГИБДД МВД КБР презентовала индивидуальную нарушителя - специальное удостоверение...

Акция



В городе Баксане прошел городской этап Всероссийской акции «Питание детей - общественный контроль и внимание!».

классных часов, уроках здоровья «Лавомет» - тысяча, а здоровые - одно». Городских конкурсов Средних образовательных учреждений проводены конкурсы плакатов «Культура питания».

ли школьники 5-7 классов. Лучшими были признаны меню учащихся школы №10 «Витаминный салат!», школы №4 «Завтрак школьника».

Вестей районов. Чегемский: Миллицейская династия Герговых. Маиский: Гавань для одинокой старости. Прохладненский: Итальянцы следят за прохладненской модой. Эльбрусский: «Россельхозбанк» обновился в Тирьнауэзе. Черекский: Зерно - в земле, техника - под навесом.

Лескенский: Теплое отношение к очагам культуры. Терский: На что потратит деньги Президент. Баксанский: Все, как у взрослых. Урванский: О солдатах в прозе и стихах. Зольский: «Исламей» показал старинный свадебный обряд.

Новогодние хлопушки могут принести не только радость. Х. Унглоков, работа в этом направлении ведется и уже дает положительные результаты. Как рассказали начальники милиции общественной безопасности трех городских отделов внутренних дел, на сегодняшний день проверки киосков, магазинов и рынков г. Нальчика занимают более 150 сотрудников милиции. Инспекторы по делам несовершеннолетних и в первую очередь, новгородки бамбока и ее шумовой эффект, нарушающий покой населения. Марианна БУЖИНАЕВА.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ. ВТОРНИК, 12 ДЕКАБРЯ. СРЕДА, 13 ДЕКАБРЯ. ЧЕТВЕРГ, 14 ДЕКАБРЯ. ПЯТНИЦА, 15 ДЕКАБРЯ. СУББОТА, 16 ДЕКАБРЯ. УЧРЕДИТЕЛИ: Парламент и Правительство Кабардино-Балкарской Республики. ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР: Суфьян Жемухов. АДРЕС РЕДАКЦИИ: 360000, г. Нальчик, пр. М.В.Ленина, 5.